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我孫子市教育委員会 



１ 招集日時     令和７年１月２３日（木）午後２時００分 

２ 招集場所     教育委員会 大会議室 
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４ 欠席委員     な  し 

５ 出席事務局職員 

教育総務部長  山 田 和 夫      生涯学習部長  菊 地  統 

生涯学習部次長兼文化・スポーツ課長兼白樺文学館長兼杉村楚人冠記念館長    辻  史 郎 

生涯学習部参事兼鳥の博物館長              森 田 康 宏 

総務課長    髙 橋  純      学校教育課長  中 野 直 美 

教育相談センター所長                                           遠 藤 美 香 

指導課長兼小中一貫推進室長               森 谷 朋 子 

 少年センター長 川 本 将 多       生涯学習課長  斉 藤 幸 弘 

図書館長    中 山 千 草     学校教育課主幹  齊 藤  優 
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午後２時００分開会 

○丸教育長 ただいまから令和７年第１回定例教育委員会を開会します。 

１２月の市議会定例会において、教育委員会委員への任命に同意され、 

１２月２６日付で教育委員に就任されました横山委員を紹介します。 

それでは横山委員、就任のご挨拶をお願いします。 

〇横山委員 ご紹介いただきました教育委員の横山春菜です。 

１２月議会でご承認いただき、ありがとうございました。改めてこの職の

重さに、身の引き締まる思いです。 

私自身は結婚を機に、我孫子市に参りました。今、子どもが３人いるので

すが、保育園の先生方、幼児保育のセンターの方々、ファミリーサポートの

方々、小学校に上がってからは小学校の先生方、いろんな場面で先生方の力を

お借りして、今まで子どもたちを育ててまいりました。今少し子育てが落ち着

き、我孫子市の先生方や職員の方々に助けていただいたことを少しでも後の

方々に何か力になればと考えています。 

教育委員として、これからの未来を担う子どもたちが、健やかに、一人ひ

とりが成長できるような環境を目指して、自分にできることを一生懸命やって

いきたいと思いますので、どうかご指導ご鞭撻のほどよろしくお願いします。

（拍手） 

〇丸教育長 ありがとうございました。どうぞよろしくお願いします。 

また、１２月２６日付で村松委員を教育長職務代理者として指名しました。

村松委員、よろしくお願いします。 

〇村松委員 よろしくお願いします。 

 

会議録署名委員指名 

○丸教育長 日程第１、我孫子市教育委員会会議規則第３１条の規定により、
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会議録署名委員を指名します。新山委員にお願いします。 

 

議案第１号 

○丸教育長 日程第２、議案の審査を行います。 

 議案第１号、我孫子市小中学校施設の目的外使用に関する規則の一部を改正

する規則の制定について、事務局から説明をお願いします。 

○辻文化・スポーツ課長 議案第１号、我孫子市小中学校施設の目的外使用に

関する規則の一部を改正する規則の制定についてです。 

 提案理由は、本市の小学校及び中学校の施設を学校教育の目的以外に使用す

る場合の使用手続について、我孫子市公式ＬＩＮＥからの使用許可申請及びキ

ャッシュレス決済による支払を開始するため、条文を整備するとともに、エア

コンの使用時間について集計する必要があるほか、行政手続における押印の見

直しに伴い、押印を求めることを不要とすることから、各様式を整備するため、

提案するものです。 

 内部の詳細な説明に先立ち、我孫子市小中学校施設の目的外使用に関する規

則について説明をさせていただきます。 

この規則は、市内に在住、在勤又は在学する者で構成される団体で、かつ、

代表者が１８歳以上の者が小中学校の体育館、武道場、校庭などを使用する際

の申請許可、使用上の注意などについて定めた規則になります。 

団体の使用方法については２つあり、１つ目が年間を通して使用する「年

間使用」、それからもう１つが一時的に使用する「短期使用」があります。年

間使用に関しては２月末日まで、短期使用は前日までに使用許可申請書を提出

することになっています。この規則上では、申請者は学校を通して校長の意見

書を添えて、教育委員会に申請書を提出し、使用日の３日前までに教育委員会

から使用許可書を申請者に通知することとしています。実際は、年間使用に関
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しては、申請件数だけで２００件近くに上るため、学校との申合せによって学

校に直接提出するのではなく、教育委員会で一旦受理し、学校ごとにまとめて

意見書をいただく形をとっています。短期使用と、それからこの期間に限る年

間使用以外に関して、随時の使用ということになるのですが、こちらに関して

は、学校長の意見書が必要となるため、学校経由で申請書を教育委員会に出し

ていただくという形になっています。 

では、議案第１号について、詳細な説明をさせていただきます。 

議案書２ページ、我孫子市小中学校施設の目的外使用に関する規則の第１

４条、こちらは使用料の納入について定めたものです。条文は元々、「納入通

知書により」とありましたが、ＬＩＮＥを通じたキャッシュレス決済を可能と

するため、この文言を削除します。 

３ページ以降は、様式の変更点になります。 

様式第１号は、年間使用の申請書になります。これまで「電話番号２」の

欄がありましたが、これを削除し、「使用時間等」の欄をＬＩＮＥで入力しや

すいように整理しました。また、使用人数の内訳に、「６５歳以上」の欄があ

りましたが、こちらは減額等がないため、不要として削除しました。 

様式第２号は、短期使用の申請書になります。短期使用は学校長の意見が

必要なため、ＬＩＮＥ申請には対応していませんが、使用日や使用時間などを

記入しやすいように改めました。また、これまで使用人数の内訳を「小学生・

中学生・高校生」などと詳細に記入する形になっていましたが、「高校生以

下・一般」に分けてまとめています。 

様式第４号は、教育委員会から申請者に対する許可書です。使用目的化を

表形式に改め、見やすくしました。年間使用に関わる許可は、ＬＩＮＥでの送

信を想定しています。 

様式第６号は年間使用団体が使用実績を報告する様式、様式第７号は短期
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使用の団体が使用実績を報告する様式です。いずれも、空調やエアコンが設置

されている中学校体育館で、エアコンを使用する際に、受益者負担となってい

る「エアコン使用時間」の欄を追加しました。年間使用に関わる様式第６号の

みＬＩＮＥでの送信を想定しています。 

様式第８号は、使用料の減免申請です。使用者の押印を廃止し、使用時間

帯等の内訳を他と同じく記入しやすいように整理しました。 

様式第９号は、減免通知書になります。これも同様に「使用時間等」を改

めています。本規則は公布の日から施行します。 

○丸教育長 ありがとうございました。以上で説明が終わりました。 

 これより質疑を許します。質疑があれば挙手をお願いします。 

○村松委員 様式第２号について、「使用施設名」の欄に「体育館・武道場・

校庭・その他」とありますが、例えば「その他」はどういう場所を指しますか。 

○辻文化・スポーツ課長 多目的室や学校の中にある建物の一部等を使用する

際に許可申請をしていただくことになります。 

○村松委員 ずいぶん前ですが、小学校の校舎を借りて学校キャンプをしたこ

とがあります。そのときに、校舎の貸出しについての申請先を探しましたが、

見つかりませんでした。当時の教育委員会の方にもお聞きして、校長先生の許

可を得た上で、貸出しをしていただいたのですが、今後、校舎の貸出しについ

てもこれに含まれるのですか。 

〇丸教育長 私が校長をやっているときに一度ありました。実際に教育委員会

で持っているものは年間使用や短期使用で回数があるため、年間１回しか使用

しない場合は大体校長の許可を得て貸出しをしていました。もちろんその際は、

教育委員会にも口頭で連絡をするという形をとりました。 

〇村松委員 なかなか異例のことなので、そこまでやられる方はそうそういな

いと思いますが、分かりました。ありがとうございます。 
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○丸教育長 ほかにございますか。―よろしいですか。 

 それでは、ないものと認めます。議案に対する質疑を打ち切ります。 

 

○丸教育長 これより採決します。 

 議案第１号、我孫子市小中学校施設の目的外使用に関する規則の一部を改正

する規則の制定について、原案に賛成の委員は挙手願います。 

（賛成者挙手） 

○丸教育長 ありがとうございます。挙手全員と認めます。よって議案第１号

は可決されました。 

 

諸 報 告 

○丸教育長 日程第３、諸報告を議題とします。 

 事前に配付された事務報告、事務進行予定資料などに補足する説明や追加す

る事項が６点ございますので、その説明から始めます。 

 まず初めに、令和７年二十歳成人式について、斉藤生涯学習課長、お願いし

ます。 

○斉藤生涯学習課長 令和７年二十歳成人式の実施報告をさせていただきます。 

当日は多くの来賓の方にもお越しいただき、成人式を執り行うことができ

ました。ありがとうございました。 

令和７年１月１２日にけやきプラザのふれあいホールを会場にして、３部

制で行いました。第１部は我孫子中学校区と湖北台中学校区の方、第２部が白

山中学校区、布佐中学校区、我孫子特別支援学校卒業の方、第３部が久寺家中

学校区、湖北中学校区の方を対象に行っています。今年度は式典時間を昨年度

の３０分から１０分間拡大し、４０分の式典としました。 

式典内容は、まず、オープニングアタックとして、中央学院高校のチアリ
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ーディング部、それとジュニアチームによる演技でスタートし、式典企画とし

ては、企画運営委員が制作した恩師からのビデオメッセージを上映しました。

また、第１部から第３部まで、それぞれ対象学区の企画運営委員の方が総合司

会、開式閉式の言葉を分担して進行していただきました。 

対象人数と出席率についてです。まず１２月２日時点での市内対象者 

１，３７４人に対して、案内状を１２月８日に発送しました。市内市外合わせ

ての全体では１ ,４４８人の方が対象となります。全体で出席率が 

６４．３６％、昨年より約１％低くなっています。この出席率が低くなってい

る要因としては、４月の時、事業計画時点では対象者が１，３１０人だったた

め、４月から１１月までの８か月間で１３８人対象者が増えました。この転入

してきた方々は、我孫子市の成人式には出席しないと予想されるため、対象者

は増えましたが、母数が増えた分、出席率が低くなっていると推測されます。 

来賓の方々ですが、我孫子市選出の県議会議員、市議会議員、小中学校卒

業時の恩師の方々、教育委員の皆様、生涯学習審議会長、選挙管理委員の方に

ご出席をお願いしています。 

そして記念品についてです。記念品は毎年、企画運営委員がデザインした

オリジナルの図書カードです。今年のデザインは、市制施行５５周年の内容に

なっています。また、式次第には記念ロゴマークを入れています。 

最後に動画配信についてです。式典に参加できなかった方、式典に入れな

いご家族の方にもこの式典の模様を見ていただけるよう、式典当日の夜から動

画配信を行っています。配信期間は、１月１２日２２時から１月３１日２３時

５９分までとなっています。成人者に送付する案内状に配信サービスのＵＲＬ

とパスワードを記載して、そのサイトからご覧いただけるような形をとってい

ます。１月１９日時点での視聴回数は合計８５６回となっています。昨年度は

１月末までに７４４回という数字だったため、今時点で昨年よりも多い視聴回
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数となっています。以上です。 

〇丸教育長 ありがとうございました。 

ご質問等あればお願いします。全て良かったのですが、特に良かったのは、

我孫子市内の特別支援学校の先生が１名でしたが来てくれたこと、あと特別支

援学校の子どもたちの出席が増えたことがすごく良かったなと思います。 

遠藤教育相談センター所長はどうですか。 

〇遠藤教育相談センター所長 お礼の電話が入ったり、あと写真を撮ったので、

先生もらってくださいという電話が入ったりして、とても嬉しく思っています。

一番嬉しいのは、本当に小さい頃、症状が重くてじっとしていられない、言葉

がないお子さんたちが１０名程度来てくださったので、その子たちが３０分で

はなく、今回４０分という長い間の時間に一言も奇声をあげず、立ち上がるこ

ともなく、座って式典に出てくださったことがとても嬉しかったです。式典に

連れてくるということは、他の子とうちの子を比べてしまうかもしれない。親

御さんも自分の子どものことをしっかりと受け入れて連れてきてくれたことが

すごく素敵だったなと思い、教育長とすごく感激して式典中ずっと泣いていま

した。ありがとうございました。 

○丸教育長 企画運営委員の皆さんも、すごく立派だったと思います。それに

生涯学習課の職員がすごく熱心に支援、指導していたところを私も見ましたが、

よくやってくれたなと思っています。あと何よりも、チアリーディングのパフ

ォーマンスがとても印象的でした。静かにしてくださいというよりも演技を見

せた方がいいだろうという企画も素晴らしかったと思います。また次年度に向

けてよろしくお願いします。 

 続きまして２点目、めるへん文庫について、辻文化・スポーツ課長お願いし

ます。 

〇辻文化・スポーツ課長 今年のめるへん文庫は、応募者総数１２７編、うち
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市内８９編、市外３８編でした。その中で、我孫子中学校の久野晴香さんが最

優秀賞である古登正子賞を受賞されたほか、小学生の部、中学生の部で、我孫

子の子どもたちが数多く入選されています。選考に当たっては、学校名と作者

名を伏せた状態で選出しているため、純粋に我孫子の子どもたちの実力である

と考えています。 

文化・スポーツ課の分析としては、昨年度より小学生を対象に実施してい

る創作ワークショップ、めるへん学校に応募した子どもたちが数多く参加し、

受賞者にも含まれていること、そして、何よりも日頃から学校現場において、

作文や創作などに触れる機会を作ってくださった結果であると思っています。

来年度もめるへん文庫事業を継続し市内市外を問わず、より多くの参加者を募

ってまいりますので、よろしくお願いします。 

○丸教育長 ありがとうございました。 

ご質問等ありましたらお願いします。―よろしいですか。 

授業の中で物語を書こうという内容がありましたよね。小学校何年生でや

るのですか。 

〇森谷指導課長 我孫子第二小学校で取り組んでくださったと聞いたのが６年

生です。ちょうど夏休み前に授業をして、実際に物語を書いたと聞きました。 

〇丸教育長 ありがとうございました。 

それではまた作品ができましたら、ぜひ読ませていただきたいなと思いま

す。よろしくお願いします。 

続きまして３点目、「みんなのスポーツフェスタ【ＴＨＥ・チャレンジ】」

について、辻文化・スポーツ課長お願いします。 

〇辻文化・スポーツ課長 この事業は我孫子市スポーツ推進委員を講師として

毎年実施しているスポーツイベントです。子どもから大人まで障害の有無に関

係なく楽しめる種目を選び、５つのブースに分けて実施します。 
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聞き馴染みのないものとしては、「カポエイラ」というものがありますが、

これはブラジル発祥の競技で、サンバのリズムに合わせたダンスと格闘技が融

合したもので、ユネスコの無形文化遺産にも登録されています。最近では、エ

クササイズとして国内でも愛好者が増えており、多くの方に知っていただきた

いと思います。どなたでも参加できるイベントなので、ぜひご覧いただければ

と思います。 

〇丸教育長 ありがとうございました。 

ご質問等あればお願いします。 

カポエイラ気になりますね。よろしいですか。 

それではないようですので、これより事務報告に対する質疑に入ります。

質疑があれば挙手をお願いします。 

事務報告４ページ、５番「育ちと学びをつなぐ会」について。内容は書い

てありますが、もう少し具体的に教えてくれますか。 

〇森谷指導課長 こちらに関しては、幼稚園、保育園、こども園から、４月に

就学予定先である小学校に対して、その子の配慮した方が良い事項や特性につ

いてなど、細かく学校で見ていけるように情報の引き継ぎを行う会になります。 

〇丸教育長 ありがとうございました。 

事務報告７ページ、４番「校内教育支援センター」について。今の校内教

育支援センターの設置状況を教えてください。 

〇遠藤教育相談センター長 中学校は６校全校に配置しています。小学校で今

配置されていないところは、我孫子第四小学校、湖北台西小学校、湖北台東小

学校、布佐南小学校、布佐小学校の５校で、それ以外は校内教育支援センター

を設置しています。 

〇丸教育長 来年度中には全校配置したいなと思っているところです。予算は

議会の承認が得られれば３校増設になります。あと２校分を補正予算で取れて、
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人が見つかれば取りたいと思っています。 

鳥の博物館の今の状況、休館がいつまでなのか、開館がいつからか教えて

くれますか。 

〇森田鳥の博物館 現在、屋上外壁等の工事、内部の換気設備の工事、エレベ

ーターの入れ替え工事、同時に３つの工事を並行でやっています。昨年１１月

から今年３月末まで休館としています。工事は今のところ遅れることなく順調

に進んでいるということで、予定どおり４月１日から再開館を目指して詰めて

いるところです。 

〇丸教育長 ありがとうございます。 

中山館長、図書館のことに関して、ぜひとも登録していただきたいとか、

そういうところありますか。 

〇中山図書館長 ぜひ電子図書館サービスをご覧いただきたいと思います。 

〇丸教育長 ありがとうございます。 

そのほか、生涯学習部に関しては、五本松運動広場のラグビー場、サッカ

ー場の建設が大きな事業になっています。そのことについては、また２月、３

月に説明をしていきたいと思っています。 

―よろしいですか。 

それでは事務報告に対する質疑を打ち切ります。 

次に、事務進行予定について質疑があれば挙手をお願いします。 

―よろしいですか。 

それではないものと認めます。事務進行予定に対する質疑を打ち切ります。 

次に、教育事業全般について質疑があれば挙手をお願いします。 

学校でのインフルエンザ等の状況について教えてください。 

〇中野学校教育課長 昨年末は、かなり学級閉鎖があったのですが、年明けは

小中学校共に、インフルエンザやコロナウイルス等、大きな感染拡大はありま
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せんでしたので、学級閉鎖等は行われていない状況です。学校には、引き続き、

感染症対策をとるように伝えているところです。 

〇丸教育長 ありがとうございました。 

入試について、今の状況を教えてくれますか。 

〇川本少年センター長 １月に入り、１週目から千葉県私立高校の入試が単願

推薦、併願推薦、一般入試という形で始まっています。 

公立高校は、今年から県立市立共に、県内全ての高校が電子出願という形

になり、子ども達、保護者の方々が志望校に出願の申請をまず出し、学校で担

任が承認しなければ、振り込みができないというようなシステムになっていま

す。そのため、学校現場でも保護者の方との連携が非常に大切になってきてい

る状況です。今後の流れとしては、２月４日から６日までが千葉県公立高校の

出願、それが終わると、１２日から１３日に志願変更の受付があり、１８日か

ら１９日に千葉県公立高校入試になっていますので、中学校３年生にとっては

佳境に入ってきているところです。 

〇丸教育長 ありがとうございました。 

健康に気をつけて、万全の状態で試験を受けてほしいと思います。我孫子

でも私立中学校や国立中学校を受験する子が多いため、試験を受ける小学校６

年生にも健康に十分気をつけてほしいなと思います。 

よろしいですか。 

それではないものと認めます。以上で諸報告に対する質疑を打ち切ります。 

 

○丸教育長 以上で令和７年第１回定例教育委員会を終了します。お疲れさま

でした。ありがとうございました。 

午後２時４７分閉会 


